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Задача 1. 
Элементы X и Y находятся в одном периоде Периодической системы 
Менделеева. Цвета X и Y близки к красно-оранжевому. В оксиде (Х1) вещества 
X массовая доля кислорода относится к массовой доле X, как 1:4. При 
взаимодействии Х1 с угарным газом получится сложное вещество Х2 (реакция 
1), при обработке которого стехиометрическим количеством подкисленного 
раствора перманганата калия наблюдается изменение окраски раствора 
(реакция 2). Новый цвет получается благодаря наличию вещества Х3 в смеси 
продуктов. Бинарное соединение Y с Al (Y1) вступает в реакцию с нитратом 
серебра (реакция 3) с образованием светло-жёлтого осадка Y2. Также это же 
бинарное соединение разлагается водой при кипячении до образования Y3 и 
газа Y4 (реакция 4). Вещество Y1 может реагировать с концентрированной 
серной кислотой (реакция 5). 
1. Определите элементы Х и Y (для Х подтвердите расчётом), а также вещества 
X1–X3, Y1–Y4. 
2. Вычислите минимальный объём 7,8 % раствора гидроксида натрия, который 
нужно добавить к смеси газов, которые выделятся при взаимодействии 5 г 
вещества Y1 с концентрированной серной кислотой, для полного её 
поглощения. Для расчёта примите плотность гидроксида натрия равной 1,09 
г/мл. 
3. Приведите названия всех кислородсодержащих солей, которые получаются 
в предыдущем пункте. 
4. Напишите уравнения всех реакций 1–5. 
 
Задача 2. 
Представленные на схеме вещества Х1–Х8 содержат цинк в одной и той же 
степени окисления. Предложите соединения, отвечающие данному условию, 
и напишите уравнения соответствующих реакций. 
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Задача 3. 

 
Периодическая система химических элементов из трёхтомника Д. И. 

Менделеева «Основы химии» (1871–1872 гг.). 
Пожалуйста, ознакомьтесь с рисунком, на нём изображена Периодическая 
система, опубликованная Д. И. Менделеевым в журнале «Основы химии». 
Открытие периодического закона довольно впечатляет, правда? Несмотря на 
гениальность открытия, таблица, представленная на рисунке, содержит ряд 
ошибок. Поскольку строение атома в ХIX веке было не известно, не 
существовало понятия атомного ядра и его заряда, и элементы Дмитрием 
Ивановичем были упорядочены по их атомным массам. Числа, 
представленные в таблице, являются атомными массами, известными на тот 
момент. До 1860-х годов атомные массы не были достаточно точными, чтобы 
можно было обнаружить все тенденции и закономерности в расположении 
элементов. Так, ошибкой является масса элемента индия (In). 
а) для определения атомной массы индия известное количество металла 
растворяли в кислоте, добавляли раствор гидроксида натрия для осаждения 
гидроксида индия и затем нагревали до образования оксида индия. Напишите 
формулу оксида индия и установите основную степень окисления индия. 
б) в разбавленных минеральных кислотах металлический индий медленно 
реагирует с выделением горючего газа. Напишите данную реакцию с 
использованием в качестве реагента азотной кислоты. 
в) используя современную атомную массу индия, рассчитайте максимальную 
массу оксида индия, которая может образоваться из 1,00 г металлического 
индия. 
 
Задача 4. 
На восточном рынке украшений, юный химик Марина купила себе украшение 
с камнем «марказит», ярко сверкающим на солнце, который продавец 



расхваливал и даже сравнивал с бриллиантами. Марине очень нравилось 
украшение, но ей не давал покой химический состав минерала. Поэтому, 
приехав домой, Марина вынула камни, взвесила, и проделала с ними ряд 
химических экспериментов. Один камень она прокалила на воздухе на газовой 
горелке. Масса камня уменьшилась в 1,5 раза. Второй камень Марина 
попыталась растворить сначала в воде, затем в концентрированной щёлочи, но 
камень упорно не растворялся. В конце концов, Марина смогла растворить 
камень марказита в избытке концентрированной соляной кислоты при 
нагревании. В результате реакции выпал жёлтый осадок и выделился газ с 
неприятным тухлым запахом. Марина отфильтровала полученный раствор и 
добавила к фильтрату раствор концентрированной щёлочи. Раствор заметно 
нагрелся почти до кипения и образовался сине-зелёный осадок, который со 
временем стал коричневым. 
1. Определите состав минерала. 
2. Напишите уравнения всех реакций, описанных в задаче. 
3. Почему раствор сильно нагрелся при добавлении к фильтрату 
концентрированного раствора щёлочи? 
4. Приведите название ещё одного, более распространённого минерала, 
имеющий тот же качественный и количественный состав, что и марказит. Как 
Вы считаете, чем различаются два данных минерала? 
 
Задача 5. 
Фосфид металла содержит в 1,5 раза больше атомов металла, чем фосфора. 
Массовая доля металла на 8 % больше, чем массовая доля фосфора. Какой 
металл образует данный фосфид? Напишите реакцию образования этого 
фосфида из металла и соли, а также гидролиз данного фосфида. 
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